
1 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    
“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”    

28º de Emancipação Político-administrativa. 27º de Instalação do Município.  

 

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

 Ata nº 1262 da Sessão Ordinária nº 1254 do dia 4 de Maio de 2020, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão nº 010 

Aos quatro (4) dias do mês de maio de dois mil e vinte (2020), as dezoito (18) horas, 
segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada 
a sessão ordinária presidida pela Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro que dando início aos 
trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, 
o Diretor Geral Celso, e também os ouvintes da Rádio Municipal. Disse que na forma 
regimental está assumindo a direção dos trabalhos devido ao período de contenção 
provinda do COVID-19 em substituição temporária do Ver. Hélio Menezes – Presidente. 
Nos Expedientes do Executivo foram lidos e distribuídos: Projeto de Lei nº 14, de 
02.04.2020, que reordena a Lei Municipal nº 571, de 01 de Dezembro de 2008, que 
regulamenta a concessão dos benefícios eventuais da política da Assistência Social - 
baixado para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI); Of. GP. nº 58, de 15.04.2020, que 
responde ao Requerimento de Informações nº 1/2020 – lido e distribuído a todos e, Of. 
GP. nº 59, de 15.04.2020, que encaminha o Balanço da Prefeitura referente ao Exercício 
de 2019 – lido e baixado na forma regimental à Comissão de Orçamento e Finanças (Art. 
235, RI). Não havendo matérias e na forma regimental, foi realizado o intervalo 
regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do 
Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 
Vereadores da Bancada Progressista (P) Cláudio Chaves Maia; Jandir Polenz Arend; 
Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Podemos (PODE) Vereador Zenildo Silveira 
Farias e do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) a Vereadora Rita Cledi Diniz 
Ribeiro. Os Vereadores Alcemar Silveira de Lima, Hélio Duarte Menezes, Domingos 
Soares da Silva e Vereadora Solanja Maria Vedovato Baggio fazem parte do “Grupo de 
Risco” e foram dispensados de suas presenças conforme a Ordem de Serviços nº 5, de 19 
de Março de 2020 e Resolução de Mesa nº 3, de 23 de Março de 2020. A Presidente 
solicitou a leitura de mensagem pela passagem do Dia do Trabalhador no dia primeiro 
(1º) de maio passado e da mensagem do Dia das Mães domingo próximo – todas de 
autoria da Mesa Diretora e anexas a esta ata.  Em continuidade, a Ata nº 1259 da Sessão 
Ordinária nº 1251 do dia 16.03.2020 (posta em discussão e votação, foi aprovada) e 
as Ata nº 1260 da Sessão Ordinária nº 1252 do dia 23.03.2020 e nº 1261 da Sessão 
Ordinária nº 1253 do dia 27.04.2020 (sessão de excepcionalidade) - foram 
distribuídas e terão deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). Não havendo 
outras matérias para deliberação do plenário, passando ao Pequeno Expediente (Art. 
203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias 
para deliberação no plenário passamos para o pequeno expediente onde temos três (3) 
inscrições no tempo regimental de cinco (5) minutos onde passo a palavra ao Vereador 
Cláudio Chaves Maia: quero saudar a Presidente em exercício nossa colega Vereadora 
Rita Ribeiro, meus colegas Vereadores que na maioria estão aqui, os ouvintes da Rádio 
Municipal a sua saudação a todos: me inscrevei neste pequeno espaço também 
parabenizar os Dias das Mães que será domingo que vem, pela minha mãe, a minha 
esposa que a mãe também, Vereadora Rita mãe e todas as mães Quevedenses e que estão 
disputando do Brasil então parabeniza pelo dia delas que mãe é uma palavra forte, uma 
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palavra são sempre guerreiras e estão sempre protegendo seus filhos e para parabenizar 
pelo seu dia que é muito bem merecido. Me inscrevi nesse espaço contente também por 
ter sido realizado dois (2) pedidos que eu vinha fazendo há muito tempos, desde dois mil 
e quinze (2015), aonde foi realizado um trabalho que foi feito um poço artesiano nos 
Dias e outra nos Skrebsky e estive falando com o cara da AESSUL aonde me colocou que 
a administração pedisse quanto antes a religação das luzes para que quando tivesse a 
rede pronta, com nos Dias estão fazendo e colocando as mangas e se não pedir antes, 
quando eles vão colocar as mangas e vão demorar para fazer a religação da luz, então, 
peço a administração que encaminhe esse pedido para fazer a religação, os postes já 
estão no lugar para que venham o quantos antes fazer ligação da luz que quando eles 
ligarem a água a luz já esteja ligada então, repito que estou contente por ter realizado 
dois (2) pedidos que eu vinha fazendo muito tempo que era a necessidade grande aonde 
tinha problema de água onde era nos Skrebsky e Dias que não tinha, então agradeço 
espaço e era isso. Chamo agora o Vereador Jandir Polenz Arend: quero saudar a 
Presidente da Casa em exercício a colga Vereadora Rita Ribeiro, demais colegas 
Vereadores, o Celso - Diretor dessa Casa e aos ouvintes da Rádio Municipal onde após 
vários dias cumprindo o decreto não pudemos trabalhar para se proteger e também para 
proteger as pessoas que tem mais problema de saúde ou alguma coisa para não ter 
problema com essa pandemia mas retornando ao trabalho, reduzido o nosso pessoal 
aqui mas tenho certeza que podemos trabalhar em prol dos Quevedenses. Quero 
demonstrar aqui como sempre fiz nessa Casa a minha indignação com essa 
administração da Prefeita Neusa que desde o início quando ela assumiu o comando 
abaixo de mentira e promessa, enganando pessoas que a colocaram lá como Prefeita e 
que simplesmente virou as costas, eu acho que subiu para cabeça o comando do 
município e que tenho aqui vários pedidos que não foram realizados desde, tenho pedido 
aqui desde que ela assumiu a Prefeitura como lá na Volta do Estaleiro que foi feito pela 
metade o serviço; o nosso amigo Nilson Cechin foi feito pedido este pedido várias e 
várias vezes, está fazendo aniversário, dois (2) ou três (3) anos já, o nosso amigo Gilson 
Dias que eu tenho em mãos a negativa do tempo de nove reais (R$ 9,00) só fazer um 
aplainamento lá em frente a sua casa, então são coisas assim é que não dá para a gente 
ficar quieto, a gente tem que falar pois tem pessoas que administração não vale nada, os 
impostos e o que eles trabalham e que produzem, o que eles vendem para o Município 
não interessa como lá no Cechin, no Nilson, lá foram várias vezes do lado ali para fazer 
um trabalho mas para ele não faz, então isso deixa a gente indignado a Prefeita não 
realizar esse trabalho que dinheiro a gente sabe que entrou de monte com essas usinas 
aí, a Prefeita não fez uma obra  está usando o poder público para fazer política, ela está 
enchendo a Prefeitura de gente e sem necessidades até vai ter que aumentar o cofre 
porque os três (3) ou quatro (4) “níquel/Nickel” ela já colocou dentro da Prefeitura e 
isso é uma vergonha, acho que temos que trabalhar pelo povo, fazer as coisas e não 
podemos ficar fazendo “trapaça” como ela está fazendo agora, trocando os secretários se 
não tiver apoiando ela, está tirando e vários outros funcionários e não  tenho nada 
contra ninguém aqui que entra ou sai da Prefeitura, todo mundo precisa trabalhar mas 
que seja feita as coisas certas e não dessa maneira; falando da rede d'água lá nos Dias, os 
Dias é um lugar que não tem o pessoal não tem agua para beber e se não fosse o 
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caminhão pipa do exército está levando águas não tinha água para beber e o poço lá ficou 
pronto antes do Goiabal, nada contra e acho que tem que melhorar o serviço em todas as 
localidades mas ela teria que ter feito primeiro nos Dias que lá não tem água, o Goiabal 
mal ou bem tem água encanada lá mas nos Dias não tem, parece o que me diz o colega 
Cláudio que começaram fazer o encanamento lá agora mas poderia ter feito há muito 
tempo, ali é essencial e o pessoal não tinha ali, então, deixo aqui minha indignação  e 
tenho vergonha de ter contribuído para colocar essa Prefeita no comando porque eu 
votei nela e isso para mim eu fico muito triste porque a gente a colocou lá para trabalhar 
para todos e não para meia dúzia (1/2), não para favorecer algum politicamente e 
também para encerrar aqui hoje, eu falei com meu amigo Paulo Roberto Roubuste, ali no 
Cinco Veado, que me falou que estão com problema da água e faz tempo também ali, não 
está sendo solucionado e ele se colocou a disposição a doar o local para fazer um poço 
artesiano e disse que ali que ali dá água, então, fica aqui um pedido para administração 
municipal e seria isso, muito obrigado. Passo a palavra último inscrito Vereador Rafael 
Sartori de Vargas: saúdo a Presidente em exercício Vereadora Rita Ribeiro, demais 
colegas Vereadores, saúdo o Celso - Diretor Geral e os ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense. Me inscrevi neste pequeno expediente porque gostaria de trazer algumas 
informações e alguns esclarecimentos: primeiro a respeito dessa empresa desinfecção 
que esteva na nossa cidade e fez um trabalho desinfecção e quem sabe por isso também 
além dos cuidados, quem sabe porque desta desinfecção até agora não temos nenhum 
caso e nem suspeito e gostaria de trazer a informação de quem fez esse contato com essa 
empresa foi eu, foi este Vereador, fiquei sabendo através da minha esposa que trabalha 
em Jari que essa empresa estaria em Jari, conseguiu o número do telefone da empresa e 
falei com o responsável e perguntei da possibilidade de vir a Quevedos e  ele me disse 
que tinha possibilidade, depois fiz contato com a Secretaria de Finanças a senhora 
Maclaine para tratar com a empresa e administração colocou nas redes sociais, fez uma 
“baita” propaganda, uma vasta propaganda e esqueceu de agradecer a esse Vereador e, 
quando a gente faz alguma coisa pelo Município não é para se promover, claro que não, 
mas é para ajudar a comunidade, ajudar administração, então, só para trazer ao 
conhecimento das pessoas às vezes dizem que os Vereadores não estão trabalhando, não 
estamos fazendo e muita coisa e como disse o colega Jandir, a gente faz vários pedidos 
aqui que não são atendidos, o porquê disso? eu não entendo, porque quando a gente faz 
um pedido é para ajudar a população, trazer uma demanda da população que está 
precisando. Também fui questionado por que é que a Câmara de Vereadores não fazia 
uma antecipação da devolução do duodécimo, o repassasse alguma verba do seu 
orçamento para ajudar na pandemia, em para adquirir equipamentos de proteção 
individual ou para comprar testes rápidos, mas fiz contato com o Presidente Vereador 
Hélio para ver a possibilidade só que a nossa Câmara de Vereadores têm um orçamento 
digamos que “fictício”, não tem uma conta depositada então não tem como devolver um 
dinheiro que não pertence a Câmara de Vereadores, o dinheiro fica na Prefeitura e é 
repassado conforme a Câmara vai precisando, então, é lógico que os gastos estão todos 
suspensos, só está sendo mantida a folha, ninguém está fazendo curso, não está sendo 
feita obra e se tivesse como fazer isso aí antecipar do orçamento mas ela tem que 
repassar o dinheiro para cá primeiro para depois você passar para Prefeitura de novo, 
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então, isso seria uma coisa “fictícia” então só para trazer eles esclarecimento a população 
e também gostaria de aproveitar e parabenizar todos os trabalhadores pela passagem do 
seu dia no dia primeiro de maio em especial os trabalhadores da área de saúde que nesse 
momento de pandemia se colocam em risco, não medem esforços e com certeza eles não 
têm medo de se contaminar, o medo maior dos trabalhadores da saúde é de levar o 
problema para dentro da sua casa pois todo mundo tem filhos, tem parentes idosos em 
grupo de risco, então, além de estar se expondo vão estar expondo a sua família então é 
esse a grande preocupação os trabalhadores e então fica meus parabéns a todos os 
trabalhadores em especial aos trabalhadores da saúde e também gostaria de aproveitar 
para parabenizar todas as mães pela passagem do seu dia no próximo domingo, é um 
momento difícil, não tem como fazer e como reunir as famílias mas tentar de uma forma 
simbólica ou ligar, alguma coisa para os seus familiares para registrar esse dia, então, 
seria isso por hoje meu muito obrigado. Por decisão do Plenário, os Vereadores 
integrantes do “Grupo de Risco” conforme a Ordem de Serviço nº 5 e Resolução de Mesa 
nº 3 estão desobrigados da presença da sessão ordinária do dia onze (11) de maio. 
Considerando que as manifestações e solicitações são importantes informo que todas 
serão encaminhadas aos seus destinatários e cumprida a pauta e Ordem do Dia, declaro 
encerrada esta sessão e marco a próxima para o dia onze (11) de maio, segunda-feira, às 
dezoito (18) horas nesse Plenário Vereador Antero Braz Peixoto.” Os trabalhos foram 
presididos pela Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro, secretariados pelo Ver. Jandir Polenz Arend 
e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir Polenz Arend, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Jandir Polenz Arend    Verª Rita Cledi Diniz Ribeiro 
Secretário       Presidente 
 

Mensagem aos Trabalhadores  

O trabalho é a busca do alento, do conforto, da sobrevivência. 

Vencer obstáculos, buscar o pão, trabalhar com alegria na divina tarefa diária. 

Conforta, alegra e possibilita a conquista de seu espaço.  

Abre portas e realiza. 

Trabalhar não é sacrifício, não é tortura.  

Pode ser algo prazeroso.  

Permite toda uma estrutura profissional, te fazendo brilhar.  

Ser um vencedor competente e alegre. 

Feliz Dia do Trabalho! 
Mesa Diretora Mesa Diretora Mesa Diretora Mesa Diretora ////Maio 2020Maio 2020Maio 2020Maio 2020    
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ÀS MÃESÀS MÃESÀS MÃESÀS MÃES    
 

Ser mãe… É a missão de maior responsabilidade.  
É amar de forma mais completa.  

É dar o melhor de si e não esperar nada em troca…  
À ela devemos nossa vida pois é merecedora de todo nosso 

respeito e digna de todo nosso afeto.  
Mãe é sinônimo de amor e bondade.  

 
Feliz Dia das Mães! 

 
Mesa Diretora Mesa Diretora Mesa Diretora Mesa Diretora     

Maio 20Maio 20Maio 20Maio 2020202020 


